

美日联合声明称《美日安保条约》适用于钓鱼岛 就《美日联合声明》 我提出严正交涉



美国总统奥巴马

外交部发言人秦刚25日就美日发表联合声明答记者问时说,外交部负责人25日下午分别约见美国和日本驻华大使,提出严正交涉。

有记者问,25日,美日发表联合声明,其中称《美日安保条约》适用于钓鱼岛,还对东海防空识别区、南海问题等发表评论。中方对此做出了什么反应?

秦刚说,我们已就《美日联合声明》涉及的有关问题表明了立场。外交部负责人25日下午分别约见美国和日本驻华大使,提出严正交涉。

秦刚说,我们已就《美日联合声明》涉及的有关问题表明了立场。外交部负责人25日下午分别约见美国和日本驻华大使,提出严正交涉。

我外交部发言人表示: 中方敦促美日摒弃冷战思维 不要对他国指手画脚

外交部发言人秦刚25日在例行记者会上表示,中方敦促美、日摒弃冷战思维,切实尊重本地区其他国家的利益和关切,以免给地区和平稳定造成进一步干扰。

在当日例行记者会上,有记者问,美日双方刚刚发表了联合声明。该声明称《美日安保条约》适用于所有日本施政下的区域,包括钓鱼岛。声明还对东海防空识别区以及南海争端等问题发表评论。请问中方对此有何看法?

秦刚说,我们对美日联合声明的一些内容表示严重关切。利用一些国家对其他国家指手画脚,将会对有关问题的妥善解决和地区稳定造成不利影响。他表示,在钓鱼岛问题上,中方的立场是一贯、明确的。钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。《美日安保条约》是冷战时期的产物,无法改变钓鱼岛属于中国这一事实。任何人无论说什么、做什么,都动摇不了中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚定决心和意志。他表示,划设东海防空识别区是中国作为一个主权国家的应有权利,完全符合国际法和国际惯例。美国、日本几

十年前就划设了自己的防空识别区,他们根本没有资格对中方此举说三道四。

他表示,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。有关国家就南海争议提起国际仲裁的做法本身就违背了此前达成的双边共识和各方在《南海各方行为宣言》中作出的承诺。中方有充分的诚意通过当事方之间的直接对话协商和平解决争议和分歧,但我们绝不允许中国的国家主权和领土完整受到侵犯。秦刚说,从根本上讲,利用《美日安保条约》来强化集团政治、损害第三方利益不仅不合时宜,而且违反国际关系基本准则。我们已经进入了21世纪,和平发展、合作共赢是当今亚太地区的主流,也是本地区各国人民的普遍愿望,是大势所趋。

秦刚说,美、日应该如何做才有利于地区的和平、稳定和繁荣?六十多年前的冷战思维到今天是不是需要进行反思了?我建议他们从两千多年前中国的先哲孔子的智慧中得到一些启示。孔子曰:“君子和而不同”、“君子周而不比”。

据新华社

最新消息

美准备对俄 采取新制裁措施

美国总统奥巴马25日与法德意英领导人通电话,说美国准备对俄罗斯采取新制裁措施。

乌克兰一军机 在东部被击毁

乌克兰国家反恐中心25日证实,一架米-8军用直升机今天上午在东部地区遭枪击后起火爆炸,机长受伤。

乌克兰国家反恐中心说,今天上午11时左右,一架米-8军用直升机在顿涅茨克州的克拉马托尔斯克机场即将起飞时遭狙击手攻击。直升机油箱被击中后起火爆炸,机长受伤,机组其他成员因迅速撤离而安然无恙。

在最近一周里,乌克兰两架军用直升机在顿涅茨克州执行低空侦察任务时遭到不明身份者枪击,但无人受伤。

据新华社

韩称朝鲜核试 只等“政治决定”

韩国国防部发言人25日说,朝鲜已经做好核试验准备,现在朝鲜是否进行核试验只等“政治决定”。

“朝鲜已经完成立刻进行一次核试验的所有准备,”国防部发言人金珉奭说,“所有准备工作完成后,(是否)进行一次核试验只是朝鲜最高领导人的政治决定和战略决断。”先前,一些韩国官员和媒体判断,朝鲜有可能会在美国总统贝拉克·奥巴马访韩期间进行核试验。奥巴马25日离开日本,抵达韩国访问。就各种猜测,朝鲜官方没有公开表态,朝鲜官方的中央通讯社也没有播发任何相关新闻。但在几周前,朝鲜外务省发言人发表声明说,针对美国借联合国安理会对朝鲜进行“孤立扼杀”,朝鲜不排除进行“新形式”的核试验,以加强核遏制力。

金珉奭说,朝鲜有可能推迟核试验时间,也可能不试验,只是想“欺骗”世界,让外界觉得“好像要核试验”。

据新华社

相关新闻

日美仍未能就TPP达成广泛共识

日本经济财政大臣甘利明25日表示,在经过长达两天的讨论之后,日本和美国仍未能就《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP) 达成广泛共识,两国在关键问题上的分歧依旧悬而未决。

美国总统奥巴马将于今日结束对日本的国事访问。此前外界普遍将奥巴马访日解读为两国TPP谈判打破僵局的关键节点。对此,作为日方贸易谈判代表的甘利明

表示,在这两天的谈判中,日美两国仍然未能就农产品和汽车的市场准入条件这两个关键分歧点中的任何一项协商一致。

目前,日本坚持征收大米、小麦、白糖、奶制品、牛肉和猪肉等五类农产品的进口关税,而美国则希望尽可能长时间保持对日本汽车的进口关税,两国在这两个问题上僵持不下是迟迟不能就TPP协商一致的关键因素。

据新华社

澳大利亚客机遭遇“劫机”乌龙 醉鬼闯驾驶舱,触发劫机警报

维珍澳大利亚航空公司25日飞往印度尼西亚巴厘岛的一架客机发出“遭劫持”信号,最后安全降落在目的地巴厘岛登巴萨机场。调查人员称,所谓“劫机事件”纯属“乌龙”,原来是一名醉酒乘客企图硬闯驾驶舱,从而触发了航班劫机警报。

维珍澳大利亚航空公司在巴厘岛机场的负责人赫鲁·苏查特米科说,这架波音737客机25日从澳大利亚的布里斯班飞往印尼巴厘岛,机上载有139名乘客和6名机组人员。在飞机抵达目的地前一小时,一名28岁的男性乘客撞击驾驶舱门,试图闯进去。

“有一名喝醉酒的乘客,因为喝得太多了,在酒精的作用下做出了攻击性举动,”赫鲁接受印尼“大都会”电视台采访时说,“他试图进入驾驶舱,撞着门,但是最后没有进去。”

赫鲁说,虽然这名醉酒乘客没有劫机企图,但飞行员认定其具有攻击性,因此发出飞机遭劫持的信号。

“这并不是劫机,这是在沟通上出现了问题,”赫鲁说。这名闹事乘客随后被机组人员控制住,被安置在飞机后排。

印尼交通部官员赫里·鲍克蒂

说,维珍澳大利亚航空公司客机的飞行员向巴厘岛登巴萨机场发出了飞机遭劫持警报。机场工作人员和飞行员通话确认劫机信息后,立刻启动了应急措施,登巴萨机场被临时关闭,所有航班不得起降,大批军警赶到机场严阵以待。

“当飞机靠近机场时,我们引导航班降落,”鲍克蒂说。

一位名叫伯尔尼·莫汉的乘客当时已经坐上印尼鹰记国际航空公司的一架航班,准备从登巴萨机场起飞,目睹了事件处置的整个过程。

“我们航班的机长告诉我们,因为发生了劫机事件,所以航班的起飞时间将被推迟,被劫持的飞机就停在距离我们150米的地方。”莫汉说,“我看见包括军用卡车在内的至少5辆汽车,载着安全人员包围了刚刚降落的客机。”

莫汉说,醉酒乘客随后被带下飞机,遭印尼警方拘捕。维珍澳大利亚航空公司的客机随后在印尼安全人员的护送下离开跑道。

鲍克蒂说,在紧急处置过程中,登巴萨机场被关闭了1小时左右,9架航班被转移到其他机场降落。警报解除后,登巴萨机场重新开放,航班恢复正常起降。

据新华社



醉酒的乘客被带下飞机



迫降的飞机

普京称因特网 是中情局项目

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日在圣彼得堡的一个媒体论坛上说,因特网是美国中央情报局的一个特别项目,提醒民众不要使用“谷歌”搜索引擎。

普京当天在这场电视转播的论坛上说,从因特网诞生初始就知道,因特网受控于中情局,是中情局的一个特别项目,而且中情局对它的控制持续至今。

他同样提醒俄罗斯民众不要使用谷歌搜索引擎,说所有在谷歌搜索引擎上键入的信息均被美国监视。普京一直暗示希望俄罗斯能够开发出替代品,以打破因特网垄断互联网的局面。

俄罗斯一家电视台本月早些时候播出普京与斯诺登参加的一场互动节目。斯诺登询问普京俄罗斯是否像美国一样从因特网上截获并存储民众的通讯信息。普京当时回答:“我们希望我们没有那么做……我们不像美国那么有钱。”

据新华社